
Комиссия Санкт-Петербургского УФАС России по рассмотрению дел по
признакам нарушения законодательства о рекламе (далее – Комиссия) в составе:

Председатель Комиссии: Яковлев Пётр Владимирович - заместитель руководителя
управления; члены Комиссии: Плошкина Наталия Сергеевна –начальник отдела
контроля и надзора за соблюдением законодательства о рекламе; Дёмина
Лионелла Михайловна - ведущий специалист-эксперт отдела контроля и надзора
за соблюдением законодательства о рекламе,

рассмотрев дело № Р09-163/12, возбужденное по признаку нарушения
рекламодателем ООО «Петербургский призывник» пункта 2 части 2 статьи 5
Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе»  (далее - ФЗ «О рекламе»)
по заявлению физического лица относительно ненадлежащей, по мнению
заявителя, рекламы «Здравствуй, друг! Сэкономь время на чтение бессмысленных
текстов для поисковых роботов! Скорее переходи на Человеческую часть сайта!
Перейти на главную!», распространяемой ООО «Специализированная
юридическая консультация «Петербургский призывник» (ИНН 7813470855,
юридический адрес: пр. Добролюбова, д.3, кв.17, г. Санкт-Петербург, 197198,
фактический адрес: Малый пр. П.С., д.36-38, г. Санкт-Петербург, 197110) (далее –
ООО «Петербургский призывник») посредством размещения гиперссылки,
ведущей на главную страницу сайта http://armyhelp.ru/home-piter.html,

 

в присутствии:

- представителей лица, в действиях которого содержится признак нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе - ООО «Петербургский
призывник» -

- Опрятнова Дениса Анатольевича (законного представителя);

-  Одинга Алексея Робертовича (по доверенности №1 от 13.09.2012);

- представителей заявителя:

- Каравашкиной Елены Николаевны (по доверенности №3 от 30.03.2012);

- Панишева Льва Владимировича (по доверенности б/н от 30.03.2012),

 

УСТАНОВИЛА:

 

1. В адрес Санкт-Петербургского УФАС России поступило заявление физического
лица – председателя НО «Санкт-Петербургская городская военная коллегия
адвокатов» о рассмотрении вопроса о возбуждении в отношении Общества с
ограниченной ответственностью «Петербургский призывник» (далее – ООО
«Петербургский призывник») дела по факту распространения обществом
недостоверной и недобросовестной рекламы «Здравствуй, друг! Сэкономь время
на чтение бессмысленных текстов для поисковых роботов! Скорее переходи на
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Человеческую часть сайта! Перейти на главную!», посредством размещения
гиперссылки, ведущей на главную страницу сайта http://armyhelp.ru/home-
piter.html.

В нотариально заверенном протоколе осмотра Интернет-сайта http://armyhelp.ru ,
представленном заявителем (приложение №1 к заявлению), содержится
следующая информация:

- на 2-й странице протокола под заголовком «Юридическая помощь, консультация
призывникам» указано: «В Санкт-Петербурге есть всего несколько организаций,
занимающихся помощью призывникам законными способами. Это Единая служба
помощи призывникам «ARMYHELP.RU», Военная коллегия Адвокатов, СКА
«Призывник» и комитет солдатских матерей <…> На данный момент стоимость
услуг в ГВКА и СКА «Призывник» составляет до 147 т.р. не включая затраты на
медицинские обследования»;

- при переходе из раздела «Новости» на страницу «Военная коллегия адвокатов» по
гиперссылке открывается следующая информация: «Военная коллегия адвокатов.
На сегодняшний день, помимо комитета Солдатских матерей активно трудится
военная коллегия адвокатов <…>» и далее текст в виде гиперссылки «Здравствуй,
друг! Сэкономь время на чтение бессмысленных текстов для поисковых роботов!
Скорее переходи на Человеческую часть сайта! Перейти на главную!».

По данной гиперссылке осуществляется переход на Главную страницу «Добро
пожаловать в Петербургский призывник».

В соответствии с  пунктом 2 части 2 статьи 5  ФЗ «О рекламе» недобросовестной
признается реклама, которая порочит честь, достоинство или деловую репутацию
лица, в том числе конкурента. Ответственность за нарушение вышеуказанной
правовой нормы, в соответствии с частью 6 ст. 38 ФЗ «О рекламе» несет
рекламодатель.

На основании имеющихся в Санкт-Петербургском УФАС России документах и
материалах, рекламодателем, в соответствии с пунктом 5 статьи 3 ФЗ «О рекламе»,
– лицом, определившим объект рекламирования и (или) содержание рекламы 
«Здравствуй, друг! Сэкономь время на чтение бессмысленных текстов для
поисковых роботов! Скорее переходи на Человеческую часть сайта! Перейти на
главную!», размещенной на сайте http://armyhelp.ru/home-piter.html, является ООО
«Петербургский призывник».

2. Определением  от 08.08.2012 №09/9350 Управлением возбуждено производство
по делу №Р09-163/12 по признакам нарушения пункта 2 части 2 статьи 5 ФЗ «О
рекламе» в отношении ООО «Петербургский призывник» как рекламодателя.
Рассмотрение дела №Р09-163/12 назначено на 06.09.2012.

В указанный срок представитель ООО «Петербургский призывник» на
рассмотрение дела  №Р09-163/12 не явился.

 

3. Определением от 06.09.2012 №09/10676 рассмотрение дела №Р09-163/12  было
отложено на 14.09.2012. в связи с отсутствием в Санкт-Петербургском УФАС России
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сведений о надлежащем уведомлении ООО  «Петербургский призывник» о месте и
времени  рассмотрения дела №Р09-163/12.

Данное определение было вручено 12.09.2012 законному представителю ООО
«Петербургский призывник» - генеральному директору Опрятнову Денису
Анатольевичу, о чём свидетельствует запись на титульном листе документа.

 

4. 14.09.2012 на рассмотрение дела №Р09-163/12 явились представители  ООО
«Петербургский призывник» и представители заявителя. Представители ООО
«Петербургский призывник» заявили ходатайство об отложении рассмотрения
дела №Р09-163/12, в связи с необходимостью ознакомления с материалами дела.

 

5. Определением от 14.09.2012 №09/11205 рассмотрение дела №Р09-163/12
отложено на 04.10.2012.

На заседании Комиссии 04.10.2012 Санкт-Петербургского УФАС России по
рассмотрению дела №Р09-163/12 ООО «Петербургский призывник» заявило об
отсутствии на настоящий момент нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, в связи с устранением гиперссылки «Здравствуй, друг!
Сэкономь время на чтение бессмысленных текстов для поисковых роботов! Скорее
переходи на Человеческую часть сайта! Перейти на главную!» с сайта
http://armyhelp.ru/home-piter.html. Однако надлежащих доказательства данного
факта в заседание Комиссии обществом представлены не были.

Дополнительно НО «Санкт-Петербургская городская военная коллегия адвокатов»
в заседание Комиссии указало на недостоверность информации, размещенной
ООО «Петербургский призывник» на сайте http://armyhelp.ru/home-piter.html, о
стоимости услуг адвокатов коллегии, а именно: «На данный момент стоимость
услуг в ГВКА и СКА «Призывник» составляет до 147 т.р., не включая затраты на
медицинские обследования». В данном заседании Комиссии представитель ООО
«Петербургский призывник» не смог указать на источник информации, полученной
обществом, о стоимости услуг адвокатов, размещенной на сайте
http://armyhelp.ru/home-piter.html. При этом отметил, что в тексте под заголовком
«Военная коллегия адвокатов» прямое указание на НО «Санкт-Петербургская
городская военная коллегия адвокатов» отсутствует.

НО «Санкт-Петербургская городская военная коллегия адвокатов» не согласилось
с доводами ООО «Петербургский призывник», апеллируя к тому факту, что текст,
содержащий нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,
размещен на сайте http://armyhelp.ru/home-piter.html, из адресной строки которого
следует, что спорная информация предназначена для жителей Санкт-Петербурга:
«В Санкт-Петербурге есть всего несколько организаций, занимающихся помощью
призывникам законными способами. Это Единая служба помощи призывникам
«ARMYHELP.RU», Военная коллегия Адвокатов, СКА «Призывник» и комитет
солдатских матерей».

В ходе рассмотрения дела №Р09-163/12 в заседании Комиссии была установлена
необходимость получения от сторон дополнительных документов и материалов.
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6. Определением от 04.10.2012 №09/11973 рассмотрение дела №Р09-163/12 было
отложено на 25.10.2012. В соответствии с указанным определением ООО
«Петербургский призывник» в срок до 23.10.2012 надлежало представить
письменные доказательства устранения гиперссылки «Здравствуй, друг!
Сэкономь время на чтение бессмысленных текстов для поисковых роботов! Скорее
переходи на Человеческую часть сайта! Перейти на главную!» с сайта
http://armyhelp.ru/home-piter.html, а также письменное подтверждение
достоверности информации о стоимости оказываемых военной коллегией
адвокатов услуг для призывников, размещенной на сайте http://armyhelp.ru/home-
piter.html. Заявителю в срок до 07 ноября 2012 года надлежало представить в
Санкт-Петербургское УФАС России сведения о количестве военных коллегий
адвокатов в Санкт-Петербурге и о предельной стоимости оказываемых военной
коллегией адвокатов услуг для призывников.

 

7. 25.10.2012 на рассмотрении дела №Р09-163/12 документы, запрошенные
определением от 04.10.2012 №09/11973, сторонами в Комиссию представлены не
были.

Учитывая отсутствие необходимых для дальнейшего рассмотрения дела №Р09-
163/12  документов и материалов, определением  от 25.10.2012 №09/12970
рассмотрение дела №Р09-163/12 было отложено на 08.11.2012 и у сторон
определением повторно запрошены вышеуказанные документы.

 

08.11.2012 на заседании Комиссии заявителем представлены запрошенные Санкт-
Петербургским УФАС России документы, а именно:

- письмо Адвокатской палаты Санкт-Петербурга (исх№1389 от 19.10.2012),
содержащее информацию о количестве военных коллегий адвокатов в г. Санкт-
Петербурге;

- справка, заверенная председателем  НО «Санкт-Петербургская городская
военная коллегия адвокатов», о размере гонораров  адвокатов, осуществляющих
свою деятельность в НО «Санкт-Петербургская городская военная коллегия
адвокатов».

ООО «Петербургский призывник» не представило документы и материалы,
свидетельствующие об устранения гиперссылки «Здравствуй, друг! Сэкономь
время на чтение бессмысленных текстов для поисковых роботов! Скорее переходи
на Человеческую часть сайта! Перейти на главную!» с сайта
http://armyhelp.ru/home-piter.html.

На основании полученных документов и материалов Комиссией установлено:

В соответствии со справкой, заверенной председателем  НО «Санкт-
Петербургская городская военная коллегия адвокатов» Пономаревым А.А.,
размер гонорара адвоката НО «Санкт-Петербургская городская военная
коллегия адвокатов» устанавливается в зависимости от сложности взятых на себя
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обязательств и варьируется от 5 000,00 до 260 000,00 рублей.

На основании данной справки Комиссией сделан вывод о достоверности
информации, размещенной ООО «Петербургский призывник» на сайте
http://armyhelp.ru/home-piter.html о стоимости услуг НО «Санкт-Петербургская
городская военная коллегия адвокатов».

Согласно письму Адвокатской палаты Санкт-Петербурга (исх№1389 от 19.10.2012) в
реестре адвокатских образований Санкт-Петербурга зарегистрировано одно
адвокатское образование – «Санкт-Петербургская городская военная коллегия
адвокатов» (реестровый №КА 000049).

Таким образом, в действиях рекламодателя ООО «Петербургский призывник»,
выразившихся в определении объекта рекламирования и содержания рекламы
«Здравствуй, друг! Сэкономь время на чтение бессмысленных текстов для
поисковых роботов! Скорее переходи на Человеческую часть сайта! Перейти на
главную!» размещенной на сайте http://armyhelp.ru/home-piter.html, содержится
нарушение пункта 2 части 2 статьи 5 ФЗ «О рекламе» в части распространения
недостоверной рекламы, которая порочит честь, достоинство или деловую
репутацию лица, в том числе конкурента – НО «Санкт-Петербургская городская
военная коллегия адвокатов».

 

8. В начале заседания Комиссии от 08.11.2012 представителям ООО
«Петербургский призывник» было вручено письмо, содержащее ответы на
ходатайства общества, зарегистрированные за входящими номерами 15219 от
17.10.2012, 15364 от 19.10.2012, 15365 от 19.10.2012, 15442 от 22.10.2012, 15536 от
23.10.2012,  15611 от 24.10.2012, 15666 от 25.10.2012, 15840 от 29.10.2012, 16023 от
31.10.2012, 15931 от 30.10.2012, 16089 от 01.11.2012.

 

9. 08.11.2012 в заседание Комиссии ООО «Петербургский призывник» было подано
ходатайство (без исх./вх. номеров, без даты) об отложении рассмотрения дела
№Р09-163/12, в связи с необходимость получения обществом письменного ответа
на ранее поданное ходатайство от 05.10.2012 №14629.

 

С учетом вышеизложенного, Комиссия от 08.11.2012, изучив дополнительно
представленные НО «Санкт-Петербургская городская военная коллегия
адвокатов» документы и материалы, заслушав доводы лиц, участвовавших в
рассмотрении дела № Р09-163/12, а также рассмотрев заявленное ООО
«Петербургский призывник» ходатайство, руководствуясь п. 2 ч. 1 ст. 33, ч. 1 ст. 36
Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с п.п. 37 – 42 и 44 Правил
рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,

 

РЕШИЛА:
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1. Ходатайство (без исх./вх. номеров, без даты) оставить без удовлетворения, в
связи с истечением предельного срока рассмотрения дел, возбужденных по
признакам законодательства Российской Федерации о рекламе.

 

2.Признать рекламу «Здравствуй, друг! Сэкономь время на чтение бессмысленных
текстов для поисковых роботов! Скорее переходи на Человеческую часть сайта!
Перейти на главную!», размещенную ООО «Петербургский призывник» на сайте
http://armyhelp.ru/home-piter.html., ненадлежащей.

3.Признать в действиях рекламодателя ООО «Петербургский призывник» (ИНН
7813470855, юридический адрес: пр. Добролюбова, д.3, кв.17, г. Санкт-Петербург,
197198, фактический адрес: Малый пр. П.С., д.36-38, г. Санкт-Петербург, 197110),
выразившихся в определении объекта рекламирования и содержания рекламы
«Здравствуй, друг! Сэкономь время на чтение бессмысленных текстов для
поисковых роботов! Скорее переходи на Человеческую часть сайта! Перейти на
главную!» размещенной на сайте http://armyhelp.ru/home-piter.html, нарушение
пункта 2 части 2 статьи 5 ФЗ «О рекламе» в части распространения недостоверной
рекламы, которая порочит честь, достоинство или деловую репутацию лица, в том
числе конкурента – НО «Санкт-Петербургская городская военная коллегия
адвокатов».

4.Выдать ООО «Петербургский призывник» (ИНН 7813470855, юридический адрес:
пр. Добролюбова, д.3, кв.17, г. Санкт-Петербург, 197198, фактический адрес: Малый
пр. П.С., д.36-38, г. Санкт-Петербург, 197110) предписание о прекращении
нарушения, указанного в пункте 2 настоящего решения.

5.Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Санкт-
Петербургского УФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дела об
административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 14.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

 

            Решение изготовлено в полном объёме 21 ноября 2012 года.

 

 

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке,
предусмотренном статьей 37 ФЗ «О рекламе» и статьей 198 Арбитражного
процессуального кодекса Российской Федерации.

 

 

Председатель Комиссии                                                                                       П.В.Яковлев
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Члены Комиссии:                                                                                             Н.С. Плошкина

                                                                                                                                

  Л.М.Дёмина
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